



# 春节临近 年货市场“热腾腾”

海都记者走访市场发现，礼盒商品预订火爆，各式年货线上线下销售火热

N海都记者  
王灵婧  
吴诗榕 文/图

春节的脚步越来越近，筹备年货成了不少市民最忙碌的事情之一，福州各大年货市场也火热起来。记者走访了解到，香菇、黑木耳、干制菌菇以及品种繁多的海鲜干货受到市民热捧，迎来销售旺季。除了线下采购年货，线上商超也开启了年货大促，年味渐浓。

## 干货礼盒抢手 往后价格或有所上涨

3日上午10时许，记者来到福州市闽侯县海峡副食品批发市场的干货区，现场年货满满，弥漫着浓浓年味。

入口处，130箱干货礼盒整齐排列着。据店家介绍，它们是企业预订的年货大礼包，内含九节虾、目鱼干、香菇等五种珍馐，价值在230元上下，“按照往年的惯例，从腊月开始，年货的预订便开始了，因为随着春节的临近，年货的价格也会悄然攀升。”

半人身高的鳗鱼干成捆地摆在店门前，九节虾、目鱼干、蛏干、猫眼螺干……各色各样的海鲜干货摆放得整整齐齐。虽是工作日，但现场已有不少市民采购年货。一位阿姨告诉记者，她每年都会提前囤些年货，“日子再往后走，买年货的人越来越多，到时候人挤人，价格还会变高，干货放着也不容易坏，就提前买好备着。”

记者了解到，这里的海鲜干货、干菇类、熟食鱼干、鱼丝等价格大多在每斤几十到几百元之间。目鱼干与九节虾是年货中的“明星产品”，约110元/斤，目鱼干大的一只一斤有余，小的半斤左右。而虾干与干贝约90元/斤，猫眼螺“稍逊一筹”60元/斤。不过，商家告诉记者，海鲜干货的价格并非一成不变，要以当天实际价格为准。

在一家干货门店，店员



市场选购年货

搭配了一款“三荤三素”礼盒，包括羊肚菌、竹荪、姬松茸、九节虾、目鱼干、鱼胶，“这样一份礼盒大约400元上下，礼盒中的分量、数量以及品类均可根据需求自选，价格上也是丰俭由人。”



商品礼盒  
整装待发

## 海鲜一天一个价 预制菜礼盒受青睐

而在华威西营里农产品交易中心，门口也立起年货节的招牌，进入大门就能直达海鲜区，各种水产批发行以及大大小小的摊位错落在市场里，“现在还没有到年货销售旺季，海鲜也是一天一个价，但是也有不少老客户来提前订购。”一家海鲜批发店的老板说，离春节越近海鲜的价格越贵，避开大年三十价格能便宜不少。

记者在现场看到，有商家摆出预制菜礼盒，鲍鱼花胶鸡礼盒、大益菜礼盒、佛跳墙等等，价格在269元至3998元不等。在线超市APP也推出了佛跳墙、花胶

鸡等预制菜礼盒，供消费者选择。“做起来简单，菜品也丰富，过年有客人来，自己在家里也能像模像样拿出几道菜。”市民林女士说。

除了年货礼盒外，还有

来自美国、加拿大的波士顿龙虾，鄂霍茨克海域捕捞的帝王蟹，东南亚海域的小青龙，以及多款极具“排面”的海鲜姿造，售价从128元到488元不等。



唐昊/制图



海鲜干货

## 天气持续晴冷 榕城昼夜温差大

海都讯(记者 吴诗榕)

未来十天，全省以多云天气为主，但冷空气活动频繁，好在强度不大，降温幅度小。福建西部、北部地区气温持续较低，部分城区日最低气温在4℃以下，局部可达-2℃，有霜或霜冻，局部有结冰。

3日，福州气温有所回升，阳光晴朗，体感温暖，5—6日最高气温可达20℃。7日起受冷空气影响气温逐渐下降，9—12日最高气温下降

到12℃~15℃，最低气温内陆和沿海北部城区为4℃~6℃，其余县市城区为6℃~9℃，高海拔山区为-1℃~3℃。未来十天，榕城同样以晴到多云天气为主，4日夜间到5日和9日多云到阴，局部有小雨。

### 福州今起三天天气

4日 多云	10℃~17℃
5日 晴	9℃~20℃
6日 晴转多云	8℃~20℃

# 长乐17个重点项目开工 总投资106亿元

海都讯(记者 江方方文/图) 1月3日，福州市2025年第一季度重大项目开工视频连线活动举行，长乐区领导廖海军、徐俊、陈新忠、陈晓清在长乐分会场通过视频参加活动。据了解，长乐区列入全市开工的重大项目有17项，其中产业项目8项，基础设施项目7项，社会事业项目2项，总投资106亿元，年度计划投资34亿元。

据介绍，其中，综保区粮禾鲜产业园项目总建筑面积42912.49平方米，计划分三期实施，一期计划建设综合楼、3#厂房人工智能算力中心建设项目机房、4#厂房鳗苗海关隔离场等及室外配套基础设施。二期计

划新建人工智能算力中心项目及配套附属设施。主要建设内容包括：人工智能算力硬件基础设施，人工智能算力基础软件平台、人工智能生产软件平台、智慧能源管理平台、人工智能高性能集群(包括GPU服务器、配套CPU服务器、高速存储设备、高性能网络)以及安全设备等。三期计划建设1#厂房2#厂房及室外配套基础设施。

“目前公司正在建设长乐机场综保区人工智能智算中心项目，预计一期工程将于2025年底竣工，届时将建成3800个10千瓦以上的高功率机柜。”福州市粮禾鲜供应链管理有限公司执行董事贾瑄说，公司将以

福州为据点，服务范围覆盖全省，并向华南地区辐射，全力打造成为全国乃至全球的智算新地标，贯通“港数闽算”的最后一公里，推动区域数字化发展迈向新高度，在全球智算领域占据一席之地，为经济社会的智能化转型贡献力量。

据了解，长乐区其他参加开工项目还有：福建省立华智纺科技有限公司先进智能涡流纺纱项目、恒申年产能3万吨新型纺织材料国产化设备更新及智能化升级改造项目、恒冠纺织二期、长源纺织废旧纺织品再生纤维智纺产业化示范项目、福建胜德汽车科技有限公司年产40万套汽车冲压零部件技改项目(第一期)、



开工现场

金强(福建)绿色人居集团有限公司年产4万立方装配式部品构件改扩建项目、欧燕仓储产业园项目、国家级福州新区人工智能应用场景应用项目、福州新区数智融合智慧城市新型基础设施

建设项目、福州滨海新城核心区周边地下管网工程、福州滨海新城城中村地下管网工程、福州新区滨海水厂原水管道及给水管道工程(远航水厂至滨海水厂)和文松南路(江田环岛—松下

村)给水管道工程、福州新区金梅潭功能区渔场(水域)环境综合整治工程(二期)、长乐区克凤五门闸重建工程、柯百户(三营澳)片区城中村改造、福厝·漳港拾里。